

第五届“浙江创业女杰”风采

杨天晗

宁波中物光电杀菌技术有限公司董事长



2012年,杨天晗与中物院、民营资本共同创立宁波中物光电杀菌技术有限公司,并作为带头人担任总经理、董事长。历经八年,带领团队一直专注脉冲强光杀菌技术,成功研发脉冲强光无菌包装杀菌设备、脉冲强光医疗杀菌机器人等产品,成为国内首家、国际领先的脉冲强光杀菌解决方案提供商。打破脉冲强光杀菌模块技术国外垄断局面,实现对最难杀灭的黑曲霉菌一个脉冲达到99.9999%的杀灭率,杀菌效率超越了国际标准。

中物光电设有全套的微生物实验室、光电实验室、老化测试室等,形成了30项专利,其中8项发明,已形成食品包装杀菌系列、食品安全检测系列和医用消毒系列。

中物光电推出的产品受到了国内多家行业龙头企业的青睐。“蒙牛乳业”“伊利乳业”“农夫山泉”“绝味鸭脖”等纷纷采用脉冲强光杀菌系统,快速占领食品行业龙头市场。杨天晗紧紧围绕公司核心技术,开发医用、民用环境消毒机器人。引进东京大学博士周拓,开发用于治疗冠状动脉堵塞、心房颤动等心血管疾病的脉冲电场消融设备,丰富了业务多样性。

2016年,中物光电成功主导完成引进行业龙头中物股份(300512)估值近1亿元的A轮融资,实现利润1300多万元,并完成脉冲电场、电子束等新技术储备。疫情期间,获得中央军委关于合作开发医疗用自巡航杀菌机器人的项目合作,并为疫情期间快速杀灭医院内病毒感染提供高端快速解决方案。

方瑜

浙江金明生物科技有限公司总经理



浙江金明生物科技有限公司成立于2006年,集种植、加工、销售和科研于一体。依托衢州“柑橘之乡”的产业特色,深度开发水果综合利用及产业链科学循环经济效益。

近年来,方瑜带领团队重点开展了对柑橘残次果的技术研发,利用低值、残次的果疏开发新型的果蔬饮品以满足市场的需求,在工作中切实有效地解决了一批重要关键技术问题,开发了柑桔果汁精油调香技术、柑桔果茸生产技术和果汁果茸的综合利用技术。

2018年,她被列为省财政厅“3030”培养对象并实施香橙产业化开发项目,为衢州市农民增收、农业增效以及柑橘产业的转型升级和环保事业作出了重要贡献,2013年获衢州市柯城区“十佳科技工作者”。

围绕衢州市柑橘主导产业,金明生物积极开展果品精深加工研发及试验和推广工作,先后组织实施完成了3项国家、省、市、区等项目。其中,2011年组织实施“柑桔果茸生产工艺及配套设备研制”项目登记为浙江省科学技术成果,于2012年获衢州市科技进步奖二等奖;2013年组织实施的“柑桔果汁商品化技术研究”项目登记为浙江省科学技术成果。

金明生物先后荣获国家高新技术企业、国家柑橘加工优秀企业、国家柑橘技术研发分中心示范企业、浙江省农产品加工示范企业、浙江省农业科技企业、浙江省农业科技研发中心、浙江省农业企业科技研发中心示范企业等殊荣。

章秀娟

浙江真邦实业有限公司总经理



章秀娟主导建立企业创新体制,加强企业技术研发力量,激发员工创新积极性和活力。在全棉水刺非织造(无纺布)技术及其系列产品研发上。她深入生产一线,带领并鼓励员工更新理念、进行无数次技术研讨和产品实验。新产品涉及医疗、卫生、清洁、美容、工业等各个领域,深受消费者喜爱。

章秀娟组织并亲自参与研发“抗菌环保天茶纤维无纺布”“防紫外线抑菌植物无纺布”“可降解保湿透气无纺布”等10余个产品,被认定为省级新产品,获浙江省科技成果新产品证书;多个研发项目被列为青田县科技计划(工业类)项目。截至目前,10余项技术获得国家实用新型专利证书。2018年,真邦实业被青田县委县政府列为“凤凰行动”重点拟上市企业单位;

2020年,真邦实业被评为国家高新技术企业。

章秀娟是真邦实业党支部的第一书记,更是一位有着20多年党龄的老党员。在2020年初这场突如其来的疫情面前,章秀娟带领公司研发团队克服种种困难,经过一次次反复试验、工艺参数调整、原料配比试验,最终成功研发出“防护服用纤维素/聚酯非织造布”。该项目被列为“青田县科技计划疫情防控应急项目”,在防疫物资紧缺的3至5月间,由章秀娟带领的真邦实业生产团队24小时全力生产,开足设备马力“夜班追产”,每天生产消毒湿巾约8万米,防护服基层布卷材原料近7吨,为打赢疫情防控阻击战尽企业一份力。真邦实业党支部被评为丽水市“疫情防控事迹突出基层党组织”,同时被列入“浙江省重点疫情保障企业”名单。

陆英

英麒科技集团有限公司董事长



陆英,英麒科技集团有限公司法人代表、董事长,金华兰溪市纺织协会常务副会长。2006年,在兰溪市经济开发区的一块130亩土地上,陆英开展人员招募、资金筹措、厂房设计等工作。2013年7月,浙江七星纺织有限公司已建设成为拥有总资产4.8亿元、年销售额6.5亿元、年创利税2000多万元的成长型、创新型型企业。

2013年8月,陆英任英麒科技集团有限公司总经理,开辟的新项目淘汰原有落后产能的设备,采用浙江理工大学与公司共同研发的新型纱线生产技术和工艺,投资1.8亿元,新增建筑面积32000多平方米,建成年产12000吨天丝混纺纱、竹纤维混纺纱、有机棉纱及其他新型纤维混纺天然环保纱线的生产能力。

2014年8月,陆英又创建了浙江奇锦纺织有限公司,投资年产3000万米差异化功能性高档商务面料生产线项目,总投资2.13亿元,项目投产后可达年销售收入4.5亿元,年创利税1800万元。为实现产业链的延伸,2019年8月,她又创建了浙江奇艺科技有限公司,实施年产3000万米高档服装色纺面料项目。

她所管理的七星纺织先后获评浙江省重点项目企业、兰溪市优秀成长型企业和优秀技改项目企业等荣誉称号。

2010年,陆英被评为兰溪市十大创业女性,2013年被评为浙江省十大成长之星,2020年获金华市五四奖章。今年疫情期间,她累计捐助近100万元,积极履行了企业家的社会责任。

俞金燕

杭州思赢科技有限公司董事长



俞金燕先后在绍兴市新昌县人寿保险公司、中国移动新昌分公司里担任高级主任、大客户经理等,积累了客户服务、交流咨询等方面丰富的经验,多次获得国家级、省级、市级的展业突击手、优秀小组长等荣誉称号。

俞金燕在计算机辅助外科手术(CAS)研究领域有近6年的经验,尤其擅长引进国外最先进CAS技术、通过消化吸收和自主创新,将企业培育成为微创导航装备领域具有世界一流高精尖技术的科创型企业。

在公司里的俞金燕,兢兢业业、踏踏实实、勤奋好学、拼搏奋进,具备一定的政府及综合部门工作的阅历和经验,并积累了一些社会关系。高科技创新项目能成功对接,也是基于她前期丰富的的工作经验积累,且具备了善于服务和沟通及培训技巧与团队管理能力。

兼顾主业的同时也兼顾社会责任,发挥自己的社会效益价值。从浙江省工业园区协会筹备至今近10年时间里,俞金燕在协会里一直兢兢业业、踏踏实实、勤奋好学、拼搏奋进,具备了一定的政府及综合部门工作的阅历和经验,并积累了一些社会关系。她立足于真诚为会员服务、为企业和政府服务,不断提高协会服务质量。以招商引资为核心,以项目建设为重点,以全面推进、深度融合为基础,加强了省际之间的交流与合作,扎实开展了协会的各项活动。园区发展活力日益显现,产业层次逐步提升,承载力不断增强,创新创造活力迸发。

潘秋梅

浙江秋梅食品有限公司董事长



潘秋梅创办了浙江秋梅食品有限公司,专门设立电商部,积极招兵买马。目前,电商队伍已发展至10余人。线上销售平台有秋梅天猫旗舰店、秋梅淘宝、淘小铺、京东旗舰店、拼多多、秋梅微店、抖音等销售平台。她更是以身作则,现身直播间为本公司产品代言吆喝。今年以来,秋梅食品公司相继开通“秋梅天猫旗舰店”直播、腾讯微商直播、抖音直播等带货平台。

秋梅食品公司还加大电商软硬件投入,在直营店设立了直播室,培训直播人员,添置直播设备,构建“线上+线下+智能物流”为一体的“新零售”运营管理体系。该公司引进了电商物流管理系统软件,实现了工厂库存和线上库存实时更新,物流实时跟踪,大大提升了客户体验感。

在“2020文旅市集·杭州奇妙夜”活动中,淘宝首席直播薇娅和潘秋梅合力推荐秋梅食品公司的倒笃菜油焖笋产品,创下单日销售超百万的佳绩。

秋梅食品公司获得浙江省农业科技龙头企业、浙江省骨干农业龙头企业、全国农产品加工示范基地、全国巾帼现代农业科技示范基地等荣誉。公司产品荣获中国农产品博览会及浙江省农业博览会23块金奖,第十届浙江省消费者信得过单位、第十一届杭州消费者信得过单位、浙江市民最喜爱的十大品牌农产品、2015年最具影响力浙江农产品品牌农产品、2016年浙江农博“十大企业知名品牌农产品”等荣誉称号。“秋梅倒笃菜制作技艺”入选浙江省非物质文化遗产名录。

周水妹

杭州西子智能停车股份有限公司董事长



1997年,周水妹加入到停车设备公司后,以企业家的创业精神带领团队创业,从无到有逐步发展为行业的引领者,并连续17年行业前列,在2014年成功与世界500强IH公司的IUK公司合资,成为集团内第二家合资企业。在将停车设备公司带入良性循环后,她规划探索产业投资新模式,由公司拍地自建停车设备投资,BOT政府出地公司自建停车设备并自营规定期限内将此归还政府等多种产业投资运营,5年内完成投资运营项目20余个。

2014年,周水妹荣任杭州西子孚信科技有限公司董事长。深化企业内部改革中,周水妹调整体制结构、产品结构,加强市场调研、掌握市场动向,加快科技开发和投入,加速人才培养,协同总工程师、总经理及副总经理共同完成企业各项任务,为企业的发展作出卓越贡献。

她担任公司董事长以来,公司申请专利118项,软件著作权122项并被授权,其中发明专利15项,实用新型专利86项,外管专利18项。2008年,获得浙江省科技厅颁发的省级高新技术企业研究技术开发中心;2008年11月,获得浙江省颁发的国家火炬计划项目证书。2012年,她作为研究第一人申报了无车全自动车库项目的重大科技创新专项;2014年,作为研发第一人申请了多通道圆周式智能立体车库的研发与产业化项目的重大科技专项重点工业项目。2014年,该公司获得浙江省科技厅颁发的省级专利示范企业;2016年,获经信部门颁发的“西子石川岛立体车库制造物联网系统”奖项。

米晓莉

浙江米思文化艺术有限公司总经理



米晓莉,国家二级心理咨询师、高校客座教授,曾主持海底捞餐饮管理有限公司“陪伴式”成长大型咨询项目,积累了连续五年的管理咨询经验。从企业的理论到实践,客户服务好评从85%提升至98%,门店业绩翻2倍,受训人数超3000人。G20杭州峰会中,米晓莉率领军团队担任峰会礼仪导师,完成礼仪接待人员培训及督导。2008年,她负责省政府礼仪团队的接待策划和培训,顺利完成政府重要领导人及外籍来宾的接待工作。

授课领域,米晓莉专注管理者情商、情绪管理、可复制领导力、职业素养、心态管理,以及客户服务营销体系的打造,擅长家庭教育大讲堂、亲子教育、家庭关系的优化,推出了《管理者情商》《情绪管理》《4D领导力》《职业素养》《职业形象塑造》等一系列精品培训课程。

在教学中,米晓莉形成一套自己的教学体系,理论联系实际,“教”即“会”,在实践中督导、纠偏,将简单的事情重复做,做到极致,结合技巧训练,提高员工服务满意度。米晓莉倡导管理是一个由内而外的修炼过程,将哲学、佛学、形态、心理学与行为学融会贯通,同时把色彩、风格和形象设计等美学观念融入到提升整体管理课程的课题中,颇受学员好评。擅长面对不同的培训客户,根据客户所需,量身制定不同的培训方案。培训行业覆盖公共服务业、房地产、餐饮、美容、通信、能源、学校、航空、金融、酒店等。